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放 課 後 子 ど も 教 室 だ よ り 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○開設年度 令和２年 ○参加者 対象学年：１～５年生 

○活動場所 二本松市立石井小学校  登録児童数：１０名 

○実施回数 

○実施時間 

１３回 

２時間 水曜日 

（14：30～16：30） 

○登録スタッフ 

○活動内容 

安全管理員２名 活動指導員２名 

工作や折り紙などの造形活動  

季節行事等 

 

  

                       

 

 

 

      

             新型コロナウイルス感染症対策としては、子ども     

の座席に名札を貼り間隔を取って座れるようにする 

とともに、検温、手指消毒、マスク着用、換気、活 

動後の消毒を行っています。スタッフと子どもたちは感染症予防のためのきま 

りをしっかりと守っています。参加人数に対して会場が広いので、密になる状 

況は生まれにくいということでした。 

いしい子ども教室では、安全管理や事故防止のために、活動の前や、必要に 

応じてその都度子どもたちといっしょに注意点について確認するようにしています。 

いしい子ども教室は、今年度新設された子ども教室で、石井

小学校の図書室を中心に活動をしています。９月の教室開設時

に聞いた子どもたちの希望も参考にし、スタッフで協議して年

間の活動内容を決定しました。いしい子ども教室では、スタッ

フそれぞれの得意なことを生かして指導できるように、活動プ

ログラムごとに担当者を決め、他のスタッフが協力をするとい

う形をとっています。 

コーディネーターの安達さんは、以前小学校教員をされてお

り、スタッフの中には、民生委員の方や保育園の勤務経験があ

る方もいらっしゃいます。みなさんが、石井の子どもたちを大

切に思い、活動をしてこられた方ばかりです。 

 当日の活動は、コーディネーターのご指導による「絵本作り」

でした。安達さんは、ご自身でも絵本を出版しています。子ど

もたちは、安達さんの絵本や図書室にある本を参考にしながら

作品づくりを進めていました。 

絵本を描いている子どもたちは、イラストや彩色を丁寧に行

っていました。コーディネーターは、子どもたち一人一人の取

り組み方や作品のよさを称賛し、子どもたちを肯定的にとら

え、常に前向きな言葉かけをしています。子どもたちもその声

に呼応するかのように、夢中になって絵本作りに取り組んでい

ました。絵本を完成させた子どもたちは、スタッフと折り紙や

トランプなどで、楽しそうに遊んでいました。   

子どもたちはとても素直で親しみやすく、学年の枠を超えて

仲良く遊んでいます。「高学年が下学年の子に教えたり、助け

たりしている場面が数多く見られます。」というスタッフの方

の言葉どおり、子どもたち同士、そして子どもたちとスタッフ

が信頼し合える関係であることを感じた訪問でした。 

コロナ禍における 

活動のヒント 

 運動を行う時など、活動は班行動を基本

としています。また、今年度は、スタッフ側

でメンバー分けをしましたが、チームリー

ダーやめあては、子どもたちが話し合いに

よって決めました。 

 準備運動は、リー 

ダーを中心に班ごと 

に行っています。 

班行動によって、 

上学年の子どもたちのリーダー性が育ち、

下級生は上級生の行動から学んでいます。 

 

班行動によって 
子どもが育ちます 


